

## 美国会将点数选举人票确认特朗普当选总统

新华社华盛顿1月5日电(记者 熊茂伶)美国国会6日将点数选举人票,正式确认前总统、共和党总统候选人特朗普当选下一任总统。

依据选举程序,美国国会参众两院将在6日举行联席会议,确认特朗普在2024年11月美国总统选举中获胜,当选下一任总统。

美国总统选举实行“选举人团”间接选举制度。选举人团由538名选举人组成,获得半数以上

即至少270张选举人票的候选人获胜。

2024年美国大选选举日投票于11月5日举行。2024年12月17日,美国50个州和首都华盛顿哥伦比亚特区各自举行选举人会议,投票选举下任总统。结果显示,特朗普获得312张选举人票,现任副总统、民主党总统候选人哈里斯获得226张。国会点数选举人票是总统选举结果最后的确认步骤。

4年前的“国会山骚乱”正是发生在国会点数选

举人票的这一天。特朗普2020年竞选连任失败后,声称选举存在“大规模舞弊”。他的大批支持者于2021年1月6日闯入国会,试图阻止国会认证选举结果。骚乱导致5人死亡、上百名警察受伤。最新数据显示,已有1500余人因这起骚乱受到联邦刑事指控。

根据一项大选后的民意调查,六成选民表示,他们非常或在某种程度上担心2024年总统选举后会发生类似2021年“国会山骚乱”的事件。

## 韩国公调处:将向法院申请延长对尹锡悦的逮捕令

新华社首尔1月6日电(记者 陆爱华 姬新龙)韩国高级公职人员犯罪调查处(公调处)6日表示,将向法院申请延长当天到期的对被停职总统尹锡悦的逮捕令。

公调处当天上午在新闻发布会上说,综合考虑警方对执行逮捕令的专业性和现场指挥体系的统一性,公调处已决定将逮捕尹锡悦的任务移交韩国警察厅国家调查本部,以便更加迅速、高效地执行程序。但

移交任务后,公调处仍将继续进行对尹锡悦的调查。

据韩国媒体报道,韩国警察厅国家调查本部当天表示,公调处关于移交执行逮捕令发送的公文“存在法律缺陷”。

尹锡悦方面表示,公调处向警方移交逮捕令执行任务是又一“非法行为”,并向检察机关举报了“共同调查本部”执行逮捕令的11人,包括公调处处长吴东运、代行警察厅厅长职权的次长李昊荣、代

行国防部长官职权的次官金善镐等。

韩国“共同调查本部”由韩国警察厅、公调处和国防部联合设立。2024年12月31日,韩国首尔西部地方法院以涉嫌发动内乱和滥用职权为由对尹锡悦发布逮捕令,逮捕令的有效期于本月6日截止。公调处本月3日对尹锡悦执行逮捕令,但遭到总统警卫处阻拦。经过数小时对峙后,公调处宣告行动失败,暂停执行逮捕令。

## 世界在世最长寿者换人 巴西老太“接棒”

美国老年医学研究组织和全球长寿人群研究机构 LongeviQuest 日前确认,巴西116岁修女伊娜·卡纳巴罗·卢卡斯“接棒”不久前去世的日本老太太系冈富子,成为目前世界在世最长寿老人。

老年医学研究组织4日发文说,将与吉尼斯世界纪录认证机构合作,完成对卢卡斯当选吉尼斯“世界在世最长寿者”的认证工作。目前,吉尼斯世界纪录网站尚未更新相关词条。

卢卡斯1908年6月8日出生于巴西南里奥格兰德州小城圣弗朗西斯科-迪阿西斯,系冈富子出生于同年5月23日。依照老年医学研究组织说法,卢卡斯是世界上唯一一名仍然健在的1908年出生的人。

卢卡斯孩童时期体弱,身边的人一度认为她活不到成年。她曾在乌拉圭短居两年,1930年返回巴西,在里约热内卢的蒂茹卡一所学校任教,教授葡萄牙语和数学。她的教师生涯持续了数十年,其间到过不少地方。老人现居南里奥格兰德州阿雷格里港。

据美联社5日报道,卢卡斯喜欢足球,是巴西国际俱乐部的忠实球迷。

LongeviQuest 组织2024年2月拍摄的一段视频中,这位老人面带微笑开着玩笑,还分享了她用野花制作的小型画。

她对探访者说:“我年轻、漂亮、友好——这些都是非常好的、积极的品质。”

在经历了两次住院后,老人身体状况不如以前,讲话有些困难。现在,她的侄子每周六都会去探望她,其他时间会给她发语音信息,帮她提振精神。

卢卡斯获得过多个长寿纪录:2022年1月,她成为巴西在世最长寿老人,同年7月,成为南美洲在世最长寿老人,老年医学研究组织的代表于次年向她颁发了这两项纪录的认证。如今,她又成为了世界在世最长寿者。

日本政府数据显示,系冈富子2024年12月29日去世时116岁220天。

迄今,全球最长寿老人纪录保持者是1997年以122岁164天高龄辞世的法国老太太让娜·卡尔芒。乔颖(新华社专特稿)

1月5日,在美国纽约曼哈顿,出租车通过一个设有征收拥堵费标志牌的路口。

经过多年准备,纽约市曼哈顿岛下城和中城地区5日起开始征收拥堵费,成为美国首个开征拥堵费的区域。

新华社记者 刘亚南 摄

## 美国纽约市开始征收拥堵费



## 英国遭遇强降雪

1月5日,一名女子行走在英国曼彻斯特一处过街桥上。

据英国气象部门预测,英格兰北部部分地区5日降雪量可能达到30厘米,部分地区气温将降至零下11摄氏度。

新华社发(乔恩·休珀 摄)

